
 

Αθήνα, 21/03/2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. 

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Σφραγισμένο το αρδευτικό έργο της Ηράκλειας Φθιώτιδας» 

 Μεγάλη είναι η ανησυχία στις τάξεις των αγροτών και των καλλιεργητών της 

περιοχής της Τοπικής Κοινότητας Ηρακλείας του Δήμου Λαμιέων, Π.Ε. Φθιώτιδος 

αναφορικά με τη μη λειτουργία του αρδευτικού έργου που κατασκευάστηκε σε αυτή. 

Το συγκεκριμένο έργο είχε ενταχθεί το 2019 στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων και ειδικότερα του ΠΑΑ 2014-2020 και της δράσης 4.3.1. με τίτλο 

«Υποδομές εγγείων βελτιώσεων», η οποία χρηματοδοτεί και επεκτάσεις αρδευτικών 

εκτάσεων με στόχο την αειφόρο χρήση των υδατικών πόρων. Τότε, εντάχθηκαν 

συνολικά 25 εγγειοβελτιωτικά έργα προϋπολογισμού περίπου 350 εκατ. ευρώ, με ένα 

εξ αυτών να αποτελεί το έργο «Αρδευτικό δίκτυο στην κτηματική περιφέρεια 

Ηράκλειας Ν. Φθιώτιδας», του οποίου η πράξη με τίτλο: «Κατασκευή Αρδευτικού 

Δικτύου στην Κτηματική Περιφέρεια Ηράκλειας Ν. Φθιώτιδας», εντάχθηκε με την υπ’ 

αριθ. πρωτ. 4710/02-07-2019 απόφαση, προϋπολογισμού 5.032.000,00 ευρώ. 

 Στις 31 Μαΐου 2024 το εν λόγω έργο παραδόθηκε στην τοπική κοινωνία, στο 

πλαίσιο σχετικής εκδήλωσης, παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών, του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και 

άλλων υψηλόβαθμων στελεχών των εμπλεκόμενων Υπουργείων, της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και θεσμικών εκπροσώπων της περιοχής. Κατά τη διάρκεια της 

εκδήλωσης παράδοσης, ελέχθη μεταξύ άλλων ότι: «Είμαστε εδώ για να παραδώσουμε 

στην τοπική κοινωνία ένα άρτιο, ένα σύγχρονο αρδευτικό έργο, με την παρότρυνση 

αυτή να προβεί στις δέουσες ενέργειες ώστε να το διατηρεί, να το συντηρεί, να το 

διαχειρίζεται και να το αξιοποιεί προς όφελος της περιφερειακής αγροτικής 
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δραστηριότητας και οικονομίας. […] Έτσι, σήμερα, παραδίδουμε στην τοπική 

κοινωνία, την ευρύτερη περιοχή και τη χώρα, ένα σύγχρονο αρδευτικό έργο. Έργο το 

οποίο μεταφέρεται, με τις προβλέψεις και τις διαδικασίες του νόμου, στην Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδος, για την διοίκηση, τη διαχείριση και την συντήρησή του.». Εντούτοις, 

παρά τις ανωτέρω δημόσιες τοποθετήσεις, σήμερα και σύμφωνα με τις καταγγελίες των 

κατοίκων η εν λόγω αρδευτική εγκατάσταση δε λειτουργεί και δεν επιτελεί τους 

σκοπούς της αύξησης της αποδοτικότητας της καλλιεργήσιμης γης, της μείωσης της 

σπατάλης κρίσιμων υδατικών πόρων και τον περιορισμό τους κόστους παραγωγής των 

αγροτών και καλλιεργητών της περιοχής. 

Επειδή, το αρδευτικό έργο στην Ηράκλεια Φθιώτιδας, σύμφωνα και με τις 

καταγγελίες των αγροτών και καλλιεργητών της περιοχής, δεν επιτελεί σήμερα το 

σκοπό για το οποίο κατασκευάστηκε και στερεί τη δυνατότητα της βέλτιστης και 

ορθολογικής διαχείρισης και αξιοποίησης των διαθέσιμων υδάτινων πόρων, αλλά και 

της αξιοποίησης του προσδοκώμενου οφέλους που αφορά την περιφερειακή αγροτική 

δραστηριότητα και οικονομία. 

Επειδή, δια της μη θέσης του σε πλήρη λειτουργία, υπονομεύονται οι 

αναληφθείσες τον Ιούλιο του 2019 πολιτικές πρωτοβουλίες, οι οποίες και είχαν ως 

στόχο να δοθεί μόνιμη λύση, μέσω της κατασκευής αυτού του εμβληματικού έργου για 

τον πρωτογενή τομέα της περιοχής μας, σε ένα μείζον πρόβλημα που ταλάνιζε επί 

πολλά έτη τον αγροτικό κόσμο της. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που σύμφωνα με τις καταγγελίες των αγροτών, των 

καλλιεργητών και των κατοίκων της περιοχής, το εν λόγω έργο δεν 

λειτουργεί τη φετινή περίοδο;  

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα που αφορά τη θέση του αρδευτικού έργου 

σε πλήρη και απρόσκοπτη λειτουργία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σαρακιώτης Ιωάννης 




